«Музыка может изменить мир, поскольку она способна изменить людей»

 Пол Дэвид Хьюстон
Не секрет, что искусство является одной из составляющих, формирующих наше внутреннее пространство, наши ценности и ориентиры, а музыка, как одно из высших достижений человечества,- в особенности. Как известно, музыкальный мир обращается к душам людей и когда мы меняем что-то на своем духовном уровне, мир вокруг нас тоже меняется. И это известно каждому…

Многое в жизни человека зависит от того, какие впечатления он получил в раннем детстве, как его воспитали, какое представление о мире заложили в самом нежном возрасте, какие качества помогли развить. Так, можно сделать вывод- чем больше радости у ребенка в детстве, тем больше он ее подарит людям, став взрослым. Это ли не шаг к тому, чтобы сделать этот мир чуточку лучше и добрее..? Слушая музыку, разучивая песни, танцы, игры и сценки, готовя какой-либо детский утренник или праздник, я стараюсь создать вокруг детей атмосферу любви и взаимопонимания и то, чем занимаюсь я, всегда искренне интересно мне самой, а эта увлеченность передаётся моим воспитанникам. 
Анализируя, я пришла к выводу, что именно музыка стоит у истоков зарождения личности ребёнка. От меня, как от первого в жизни малышей учителя, наставника в этом удивительном мире, зависит, поможет ли музыка развить лучшие качества его личности: душевную чуткость, умение ощущать гармонию окружающего мира, доброту, восприимчивость к прекрасному. 

Размышляя, невольно, а скорее осознанно делаешь вывод, что именно музыка способна двигать миллионы сердец к чему-то доброму, чуткому, искреннему. Заставляет любить и быть любимыми, видеть прекрасное вокруг, уметь сострадать, быть внимательным к чужим проблемам и бедам, а так же быть искренним в своих чувствах.

Быть может, задача моя, как музыкального руководителя, это участие в формировании полноценной духовной личности маленького человека. Моя цель- помочь малышам увидеть и раскрыть тот творческий потенциал, который заложен в них природой. Уверена, что они вырастают добрыми, культурными и отзывчивыми людьми, способными изменить это  мир к лучшему, и поможет им в этом МУЗЫКА!

